

单位要求员工做好事 员工感觉“被雷锋”了

学雷锋做好事本是基于自愿,可近段时间,重庆赛智网络信息技术服务中心的员工却感觉“被雷锋”了——公司要求员工每月做好事不少于10次,并纳入绩效考核。有人困惑地说,如此做好事已成一种负担。

艾佳在重庆赛智网络信息技术服务中心上班。她说:“为完成考核量,我天天变着花样做好事。”

该公司每周对员工做的好事进行登记,周五还进行“一讲、二评、三公示”集中学习,同事们将自己本周做的好事展示出来,由领导点评。为完成任务,也为了不给领导留下坏印象,“只能在生活中‘被雷锋’”。

“为了完成任务,我想尽了各种办法。”同一单位的周磊告诉记者,他向身边朋友广发“英雄帖”,甚至将自己的签名改成“我是活雷锋,做好事叫上我”。

周磊还认为,因为单位对做好事进行了量化,为完成任务,做好事只能“短平快”,如公交车上让座、扶老年人过马路等。他说,有个同事上报了8件好事,都是在公交车上让座,只是让座的对象不断在老人和孕妇之间变换,感觉像是敷衍了事。

活动发起人、公司总经理王雷说:“即使员工没完成规定量也不处罚,全靠自觉,只是对做得相对突出的员工进行精神及物质奖励,职代会对好人好事进行评分,计入绩效考核。”

王雷表示,活动的效果“不很理想,大多数员工没有完成考核量,60%的员工有抵触情绪”。他说:“现在的年轻人比较浮躁,没有信仰,缺乏社会责任感和自觉性。我希望通过这种方式,让大家树立感恩、包容、快乐的理念。”



绘图 李玉明

网友热议

あい 歪歪:“被雷锋”总比不学雷锋好。
一闪一逝:行善就是“被雷锋”?又不是让你们去打外星人拯救地球!

秋水清清:这是个好主意,要是每个公司都能这样就好了。但做好事必须是自愿的,有时候做完一件好事真的很开心。

雅人:善举出自善心,不可强求于人。领导常做表率,和谐局面形成。

歪歪歪:一个人做点儿好事并不难,难的是一辈子做好事。这个老板明显是难为人。

甘时勇:这家企业动员员工做好事的方法有待完善,但能将精神文明落实到具体工作中,引导员工树立正确的人生观和价值观,值得肯定。

王秀模:这种精神值得提倡,但硬性规定做好事次数的做法,本身就是教条主义的表现,容易让员工将本应发自内心的真情变成敷衍了事。(新浪网)

网罗天下

台湾高校开设死亡体验课程

“死过”才知道生命可贵!台湾仁德医护专科学校首开死亡体验课程,日前举办观察发表会,学生模拟写遗嘱、入棺、被封棺和掩埋等死亡过程,对于生和死有了不同解读。

据报道,仁德医专2009年起开设生命关怀事业科在职专班,2010年又获台“教育部”补助新台币500万元建“生命礼仪实务教学中心”,除设有悲伤辅导、临终关怀、多功能奠礼堂等专业教室外,还有1间放置有



10口特制棺材的死亡体验室,让学生完整体验死亡过程。

仁德医专生命关怀事业科助理教授邱达能指出,死亡体验课程会先安排生死导论的“行前教育”,然后让学生写遗嘱、穿寿衣、拍遗照,接着躺进棺材,通过指导老师的引领,向肉体和自己的一生告别,体验像尸体一般接受殡葬人员为自己进行封棺、掩埋等程序。

邱达能说,学校开设生命关怀事业科,目的在于培养全方位的生命礼仪师,学生躺在棺木中的模拟时间虽然只有10分钟,但是“真切感受过死亡,就会产生同情心”,对亡者及其家属多一点尊重和关怀,也对生命价值有更深刻的体会,有助于提升殡葬人员的服务素质。

参与死亡体验课的护理科林姓学生表示,躺进棺材那一刻,自己想到很多事情还没做完,感觉很遗憾;“重生”之后,自己要珍惜每分每秒。

校方表示,目前除了校内学生可以报名参加死亡体验课程外,还计划扩大参与对象到社区、团体甚至企业,让更多人参与不一样的生命教育。(中国新闻网)

咖啡店现彪悍广告 腐败公务员与“狗”请候于门外

浙师大北门外有家名为“唐楷”的咖啡店,不说咖啡和西点的味道怎么样,门口的广告牌倒是很“出位”,上面写着:腐败公务员与“狗”请候于门外。

任磊是这家咖啡店的负责人,他说他对社会上一些丑恶现象很痛恨,于是就想出这个点子,也算尽一分社会责任,希望对大家有所触动。

“咖啡店也应该有精神、有想法、有胆量、有担当,这是本店的一种态度。”任磊说。

这块广告牌摆出来后,任磊接到很多朋友的电话,有人觉得挺有意思,也有人觉得太偏激。

这块广告牌已经在店外放了两个星期,任磊说:“会放到我不想放为止。”

(新华网)

网眼观潮

教人送礼 也能发大财 深圳一家公司的做法惹争议

逢年过节送礼送什么好?很多人都为这个问题苦恼过。为此,近年兴起了各式各样的职业送礼公司。

颜先生在深圳开职业送礼公司已有5年光景,被坊间称为送礼专家。近日,他在接受记者采访时说,送礼是一门学问,尤其是给领导送礼,需要认真策划。

颜先生说:“2003年,我结婚时收到很多礼品,却没有一件给我留下深刻印象。”怎么才能让对方对自己的礼品印象深刻呢?颜先生突发奇想:在礼物上做些小改动,比如将对方的照片镶嵌上去,或将一首优美的古诗词刻上去。

颜先生此后给人送礼时都会在礼物上为对方刻上一首古诗词。“给当官的送礼,就在礼物上刻上毛泽东的《沁园春·雪》;给经商的送礼,就刻上以‘回报社会’为主题的诗句;给小孩的礼物就刻上一首儿歌,等等。”慢慢地,颜先生成了圈内名人,亲友纷纷上门请教该如何送礼。

2005年,颜先生正式开起了教人送礼的公司,其团队如今已有20余人,他个人的年收入也已超过100万元。

“策划一个送礼方案通常需要两三个月,最终选定一套方案,而执行这套方案通常需要两年。接下来的两年时间内,我要给客户提供遥控指导。”颜先生说,他的收费标准依客户的晋升程度而定,通常收取客户所在职位两个月的工资作为酬劳。

网友热议

大鸟216:三百六十行,行行出状元啊!

Lushan:投其所好,高!这种人不走仕途实在是亏了。

胡作非为:送什么礼能让领导赶快下台?

匿名网友:送礼的确需要策划:送多了人家不敢收,送少了人家不满意,个中轻重不好拿捏啊!

妞姐的小老子:什么策划送礼,我看是策划腐败!如果这就是我们的国情,我感到十分悲哀、万分心痛!

(新华网)



本文图整理 张丽娜